S1 consideri la seguente matrice di adiacenza di un grafo
orientato. Con lo scopo di determinare una soluzione
ammissibile del problema TSP s1 applichino le euristiche
Nearest Neighbourhood e Nearest Insertion. Nel primo caso
s1 parta dal nodo 1, nel secondo caso dai nodi 1 ¢ 2
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Nearest Neighbourhood
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Scegliamo 1l nodo piu vicino al nodo 1

E il nodo 3

Scegliamo 1l nodo piu vicino al nodo 3
(escludendo il nodo 1)
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E il nodo 5

SN D B W N

SN D B W N -

oo | N

o (W) w =

@OO\DL

o |~ o

W[ |[Ww O] i

O | J|\O | |oo | !

W k|0 | !

N B~ |0 !

DO | OO

()

oo | N

AN || W

@OO\D_I;

oo B & o (=

W[ |[Ww O] i

W k|0 | !

N B~ |0 !

DO | OO




Scegliamo 1l nodo piu vicino al nodo 5
(escludendo 1 nodi 1 e 3)

E il nodo 6

Scegliamo 1l nodo piu vicino al nodo 6
(escludendo1nodi 1, 3 e 5)

E il nodo 4

=)

AN DN A~ WN

AN DN KW N

[l
12 3 4 56
118 519 179
3 - |68 43
516 |1 9 46
9 18 |9 |- |8 2
714 48 -0
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12 3 4 56
118 519 179
3 - 68 43
516 {9 |46
9 18 |9 |- |8 2
714 |48 113
9 13 |6 D |B




Scegliamo 1l nodo piu vicino al nodo 4 g
(escludendo1nodi 1, 3,5 ¢ 6)
E il nodo 4
Dal nodo 2 chiudiamo 1l ciclo
: =
¢ torniamo al nodo 1

Soluzione: 1,3,5,6,2,4,1

Costo della soluzione:5+4+3+2+8+8=30
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: g
Nearest Insertion 12 3 4 5 ¢
Ciclo miziale: 1, 2, 1 1 - 859 719
: : 2 18 |- L6 18 4 ©)
Scegliamo 1l nodo | — 356 -9 416
pil vicino ai nodi | | E 1l nodo 6 4 918 |9 - 182
le 2 5 714 418 |-13
6 9 (3 |6 3 |-
Lo inseriamo nel modo piu conveniente:
ciclo Costo
1 2 3 4 5 6
1,2,6,1 20
1 - 59 7@ ‘
» ®1- 68 4(3) 1,6,2,1
3 56 -9 |416
4 9 (8 (9 |- |8 |2
574 48 |-3 Scegliamo
6@) @ |6 3 |- (arbitrariamente) 1,2,6,1 N.B. sono lo
stesso ciclo




Ciclo parziale: 1, 2, 6, 1

Scegliamo 1l nodo
piu vicino a1 nodi
del ciclo

Lo inseriamo nel modo piu conveniente:

E il nodo 4

ciclo
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11506 -9 |46
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s 714 (48 |- 3
6 @[3 6 2)3 |-

1,4,2,6,1
1,2,4,6,1

1,2,6,4,1
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1 2 3 4 56
- 81519 |7]19
8 |- |6 18 14]|3
516 |- 19 |46
9 18 19 - |82
714 48 |- |3
9 13 |6 2 |3
Costo

29

27

22

Scegliamo 1,2,6,4,1




Ciclo parziale: 1, 2, 6, 4, 1

Scegliamo il nodo | —

pill vicino ai nodi | | E 1l nodo 5

del ciclo

Lo inseriamo nel modo piu conveniente:

ciclo
1 2 3 4 5 6 1,5,2.6.4.1

1 - 8)I519 |79
2 8 - 168 (4)3 1,2,5,6,4,1
3 516 |- 19 |4 16
(s o - 312 1,2,6,5,4,1
574 48 |-(3) 1,2,6,4,5,1
6 93 16023 -
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Costo
7+4+3+6+9=29

8+4+3+2+9=26

8+3+3+8+9=31
8+3+2+8+7=28

Scegliamo 1,2,5,6,4,1



Ciclo parziale: 1,2,5,6,4,1

Scegliamo 1’unico
nodo rimasto
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Lo inseriamo nel modo

E il nodo 3| | piu conveniente
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ciclo Costo

1,3,2,5,6,4,1 5+6+4+3+2+9=29
1.2,3.5,6,4,1 8+6+4+3+2+9=32
1,2,5,3,6,4,1 8+4+4+6+2+9=31
1,2,5,6,3.4,1 8+4+3+6+9+9=39
1,2,5,6,4,3,1 8+4+3+2+9+5=31

Soluzione finale 1,3.2.5.6.4.1 Costo: 29



